

女篮冠军,男篮季军,市中学生篮球比赛—— 文海和下沙中学两支队伍又获佳绩



10月27日,由杭州市教育局主办的市中学生篮球比赛落下帷幕,来自开发区的篮球小将们,一路高歌猛进,尤为亮眼,取得了优异的成绩:文海中学女篮获得冠军,下沙中学男篮获得季军。

这次比赛分男篮和女篮两个专场。文海中学女子篮球队在女篮专场比赛中,与来自主城区的12支队伍强势对阵,文海女篮以大比分获胜,这是文海女篮第二次为开发区拿下冠军。

据介绍,文海实验学校学生女子篮球队组建于2015年,每周一到周六下午训练3个小时,教练由市体育局特邀驻文海教授。

短短三年间夺取如此骄人成绩,得益于队员的刻苦训练和教练的辛勤指导,得益于学校为每一个孩子创造的多样化发展平台,也得益于开发区“一校一品”对学校特色化、品质化办学的支持与推动。

总教练夏文伟说,这次上场的12个学生,以八九年级学生为主。

下沙中学男篮在这次比赛中,与来自杭州市各区球队激烈角逐,取得了季军的好成绩。

获得这样的成绩,实在不容易,篮球队应教练说,这是一支几乎零基础,没有高水平的“土八路”球队。

下沙中学男子篮球队于去年2月组建,“有些队

员去年参加过市篮球队,也获得了季军的成绩,但大部分队员没有任何比赛经验,更没有篮球特长生参加。纵观全场,应教练还发现,队员们甚至没有身高优势。”但是初生牛犊不怕虎,队员们敢打敢拼,取得了不错的战绩。

比赛中,应教练要求学生打任何比赛都要有坚定的信念,无所畏惧去拼。

应教练说,暑假、周末及平时活动课时间,篮球队都在进行篮球训练,比如一周一次3000米耐力训练和其他力量训练,还多次与学校教工进行实战比赛。

本报记者 阮飞霞

大学生改造旧家具,焕然一新送进社区

日前,7件由废旧家具改造的成品在万科白鹭郡南社区进行了它们的首秀。色彩缤纷的彩虹桌,由一块块积木装饰成的小椅子,一条条竹条编制成的“竹意”,由树枝与嫩芽装饰而成的“重生”……浙江财经大学16环境1班的同学们脑洞大开,一件件破旧的桌椅在他们手中呈现出崭新的形态。

将课堂搬出教室,浙财大艺术学院蒋丽娜老师与万科物业、顾家东方荟设计部等进行了多方合作。在与社区对接过程中,蒋丽娜老师收到了一批废旧家具,让同学们大展手脚,变废为宝。她说:“这些家具经过改造被重新利用,既解决了社区公共区域对家具的需求问题,又解决了闲置家具无处安放的问题,更重要的是,让学生通过实践,更系统地掌握这门课程,这是一举三得的事情。”

对于学生的作品,蒋丽娜老师表示非常满意,“我能想象到学生们会设计出一些有意思的家具,但

我没想到每一个家具都融合了学生自己的理念,被赋予生命一般,让人眼前一亮。”

环境1班的学生罗鹏飞完成的名为“重生”的作品,受到一致好评。因为他对透明纯净的物体有着近乎偏执的热爱,他决定做一把透明的椅子,融入自然的元素,发挥椅子户外休闲的功能。在材料的选择上,经过初步的筛选与可行性分析,他选择了树脂这一材料,却没想到遇到了不小的麻烦。树脂材料的特性使他必须精准地进行操作,使得椅背与凳面成型。为了使创意得到更大的发挥,他在树脂的中间部分加入了龟背叶,这就需要分布完成凳面的塑型,大大加大了操作的难度。在凳面成型以后,他花了整整一个下午的时间,用锉刀将表面磨平,将棱角磨去,最终一把充满生机充满朝气的“重生”展现在大家面前。

对于自己的作品,罗鹏飞很是自豪,“在与老师分享创意,分析可行性之后,我就迫不及待看到自

己成型的创意,尽管遇到重重困难,在细节的处理上与最先的预想有所偏差,但是做成一件成品的家具,让我非常有成就感。”

16环境1班的张袁博则受到雨后杭州天空出现了彩虹的启发,希望设计出一张彩虹桌。然而单一的彩虹色调并不能给桌子带来太大的亮点。张袁博想到采用立体结构的波状,打造出波动的彩虹,在视觉上更具美感。尽管制作需要加班加点,看到成品的那一刻,他非常高兴。

为了让学生更好地将设计形成作品,掌握家具的制作工艺与方法,蒋丽娜老师与顾家东方荟设计部联系,争取到让同学们参加家具投放市场评估会的机会,让学生了解真实的设计流程,而非纸上浅谈。未来,蒋老师会继续开设这门课程,让更多的学生能够将设计理论与灵感付诸成品。

本报记者 阮飞霞 通讯员 赵蕾 金昱如

第四届中德创新创业论坛在中国计量大学举行

近日,第四届中德创新创业论坛在中国计量大学举行。中德两国专家、企业家和有志于创新创业的青年齐聚中国计量大学,商讨在新形势下,如何搭建经验分享和信息交流的平台,提升中国高校和机构的创新创业教育水平,增强中国青年群体的创新创业能力。

此次论坛既是一次研讨会,也是经验交流会,更是工作促进会。中国计量大学表示,三年来,中德双方在共同举办大学生创业训练营、孵化学生创业项目、培育创业教育师资等六个方面开展了全方位合作,取得了突出成果。学校先后在2017年和2018年获得“全国创新创业典型经验50强高校”和“浙

江省普通高校示范性创业学院”称号。

杭州市就业管理服务局表示,近十年来,杭州市已经形成了以“高校系”、“阿里系”、“海龟系”、“浙商系”为代表的创业“新四军”,共集聚创业大学生31767名。电子商务领域和文化创意领域占了创业领域的半壁江山,并逐步向生物医药、节能环保、人工智能等新兴产业领域拓展,涌现出一批在同行业有影响力的“新锐杭商”,年销售收入超千万元的就有111家。

如果误将油门当刹车怎么办?来自中国计量大学的陈相同学与他的团队设计了“九命猫智能油门误踩补救仪”引爆了沙龙分享会,其他创业团队及德

方代表纷纷提问、探讨。

作为国内首个开展中德大学生创业训练国际交流项目的高校,中国计量大学以创业学院为依托,统筹开展创新创业教育改革,加快推进创新创业教育、创业培训和实践工作,将创新创业教育与专业教育相结合、与毕业生就业工作相结合、与大学生思想政治教育相结合,积极完善创新创业教育体系、平台体系和保障体系,不断形成以课堂教学为基础、基地平台为支撑、创业实践为手段、制度创新为保障的创新创业人才培养模式。

本报记者 朱燕
通讯员 顾佳隽